Pracovni list: Rychlost, draha a ¢as pri rovnhomérném pohybu 1

1. Pfeved’ na m/s:

km/h 5,4 162 90 432 45 270
m/s
2. Pieved’ na km/h:
m/s 5 75 50 20 30 15
km/h

3. Doplii véty:
1. Rychlost je
2. Rychlost v automobilech se méfi pomoci
3. Nejvyssi povolena rychlost automobil v CR na dalnici je
4. K méteni rychlosti automobilil se pouziva
5. Pii pé&$i turistice se dozvime polohu i rychlost pomoci pfistroji se zkratkou
6. Rychlost vétru na letistich ¢i u dalnice signalizuje

7. K méfeni rychlosti vétru pii zavodech skokanti na lyzich se pouziva

8. Pfi namotnich plavbach se jesté dnes pouzivaji jednotky .................... , odvozené z tradi¢niho

méfeni rychlosti lodi pomoci lana s uzly.

Tajenka: 7(9): ze 7. doplnéného slova vezmi 9. pismeno (mezery se nepocitaji)
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4. Resenim tajenky je pFistroj, kterym méti rychlost dopravnich prostiedki:

. méfidlo délky

. pohyb koule pii vrhu je ...

dréhy, koné pohyb ...

7. méiidlo ¢asu

Tajenka:

fyzikalni veli¢ina oznacend pismenem t

1
2
3. pismenem V oznacujeme fyzikalni veli¢inu
4
5. jestlize téleso urazi za stejné doby stejné
6. cara, kterou pii pohybu opisuje téleso je

8. pismenem S oznacujeme fyzikalni veli¢inu




Piiklady na procviovani A

Automobil jedouci po dalnici ma rychlost 100 km/h. Lyzafi pfi sjezdu dosahuji rychlosti i 38 m/s. Kdo
se pohybuje rychleji?

Clovek, ktery kluge podél bichu feky, ma rychlost 8 km/h. Po fece pluje ve stejném sméru plachetni
lod’ rychlosti 3,5 m/s. Je lod’ rychlejsi?

Dopravni policie méfila radarem rychlost. Prekrocil automobil jedouci rychlosti 18 m/s povolenou
rychlost 60 km/h?
Chlapec ujde cestou do $koly vzdalenost 200m za 169 s. Jaka je primérna rychlost jeho chiize v m/s a

v km/h?

Autobus jedouci z Prahy do Pisku jede 1h 30min. Ujede drahu 105 km. Vypocitej primérnou rychlost
pohybu autobusu.

. Cyklista urazil 1 500 m za 2 min. Jakou rychlosti se pohyboval?

Zvuk se ve vzduchu §ifi rychlosti 340 m/s. Dopravni letadlo letélo rychlosti 900 km/h. Je letadlo

rychlej$i nez zvuk?

Vlak jel rovhomérnym pohybem a za 6 minut ujel 2 520 m. Jaka je rychlost vlaku v m/s a v km/h?

Auto ujelo 10 km za 5 min. Jakou jelo rychlosti?

Jakou rychlosti musite jit, abyste drahu 800 m usli za 8 min 40 s?

. Motocykl ujel drahu 120 m za 8 s. Jakou jel rychlosti?



